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«MHe npuxodursniocb desiumb 8peMsi MeXay
nosiumukou u ypasHeHusimu. OOHaKo ypaeHeHUsl,
rno — Mmoemy, 2opa3do saxkHee. [lonnumuka
cyuiecmeayem moJsibKo Osisi 0aHHO20 MOMeHma, a
ypaeHeHusi 6yoym cyuw,ecmeogamb 8€4HO.»

(A. QUHWMeUH)



YnpoctuTte BbipaXXeHUs:

| BApmaHT

a)bm+Sm—4n—4m+3n+m;

0) Tm+6n—>5n—8m+3n+ m;
8) Tx—8y+9y—35x+6;
2)3x—-Sy+7y—-2x+4;
0)3(2x—-3y)+9(y —4x);

e) 7(2x—3y)—3(4x+2y);

| BApnaHT

a) 8m-n;

0) 4n;

B) 2x +y + 6;
r) x + 2y +4;
A) — 30x;

e) 2x — 27y.

|l BapnaHT

a)2m+5Sn—4n—6m+3n+ m;
0)3m+2n—5Sn—4m+Tn—m;
6) 6x—-3y+8y—4x+7,
2)Sx—=Ty+5y—-2x+4;
0) 5(2x —3y)+2(15y —3x);
e)4(2x—-3y)—8(x+2y).
|| BApUaHT

a) — 3m + 4n;

6) — 2m + 4n;

B) 2X + 5y + 7;

r) 3x — 2y + 4;

A) 4x + 15y;
e) — 28y.



U3 3a0annvix eviparxcenuii cocmasbme ypasHeHUs ¢
OOHOU NePEeMeHHOU U peuiume ux:




a) 3x-1=x+1

0) 3a+t1=3a-1

8) 7+4=771+9

2) 6-9=¢6-9

0) 4y+5 2y+2
2 3




* UTO 3HAQUUT pelunTb ypaBHeHNE?

* YTO Ha3bIBalOT KOPHEM YpaBHEHNSA"?

» Kakoe paBeHCTBO Ha3bIiBalOT ypaBHEHNEM?
CKOJIbKO KOPHEWN B YpaBHEHUN?

3agaHue 1. y
n?’gwumb %)BaeHeHue 370 131"(') UT HANTWU Bge erﬁml&ogqvé gﬁm ﬂ%e-&”?%‘iézo.

T
poae;?bTe ngeTcs Jim Ymc KOPHEM BHE
YTO ITO ggaBHeHwe He \MeeT, H1 OLHOTO KOPHS.

Kakon BbIBOA MOXHO cAenatb

3ABPHVR Y pasHeHUST HA3bIBAIOT TO 3HAUYEHUE HEU3BECTHOTO, MPU KOTOPOM
Pt TbamrBRy BB YT deTen 18-BepHoe paBeHCTBO.
Pelwwmnte naHHoe ypaBHeHue OpyrM crocobom, UCronb3ys To, YTO cymma
NPOTUBOMOSIOXHbIX Yncen pasHa 0. x+8—-8= —15-8

YpaeHeHueM Ha3sbiBaOT PaBEHCTBO, CoAepxaluee OykBy, 3HauyeHue
SHeEeE 31800 HaNTK.
PewunTb ypaBHEHUS:
a)6x =6x + 9; NI2x+51=1;
6) 3x - 18 = 2(1,5x - 9); n)I1-7x1=-9.
B)(9-0,1x)(5+3x)=0.



JInHenHble ypaBHEHUS.

«Anezebpa daem obuwyr0 «OMMbIYKY», KOMOPOU OMKpPbI8artoMCcsi
Nrobble 3a0avyHble «3aMKu», moz20a Kak apugpmemuka nodbupaem
K Ka)xxdou 3adayve ceol Ksro4.» (U.K. AHOpoHO8)

JIuHelUHbIM ypasHeHUeM ¢ OQHUM HEU3BECTHbIM Ha3bIBalOT YpaBHEHME
KOTOpPOEe MOXXHO MPUBECTU K BUAY ax=e, rae az0.

a
Ecnn a#0, To yy = — , B ypaBHEHUN ONH KOPEHb.
6
Ecnun a=0, 6#0, To 0x=6 N ypaBHeHNE HE UMEET KOPHEN.

Ecnn a=0, 6=0, 1o 0x=0 1 ypaBHeHNEe NMeeT BECKOHEYHOE YMCIO
KOpHen, X-robdoe 4ncno.

Modyrnem qucra a Ha3blBalOT paccTosiHue (B eAUHUYHbIX OTpe3Kax) oT
Ha4ana koopauHat go Touku A(a).

MO,D,yJ'Ib oTpunuaTesibHOro Yncria eCtb rnosioxXnTteribHoe 4Yncro, emy
NPOTUBOINOJIOXKHOE.

Moaynb NoNoXUTENbHOro YMcna paBeH caMoMy YUCHY;
Moaynb Hynsi paBeH Hynto.



Anroputm peLlueHuUsi ypaBHEHUMN:

CHa4yana ypaBHEHME YyNpoCTn, ECIIN 3TO BO3MOXXHO
(packpon ckobku, npueean NogobHbIE);

3daTEM rnepeHecu CriaraemMble, cogepxaliune
HEU3BECTHOE, B O4HY HaCTb YpaBHEHNA, A
OCTallbHbl€ CrilaraemMble — B JPYyryro 4HaCTb
yYpaBHEHUA, NSMEHUB MNP 3TOM NX 3HAKN HA
NPOTUBOMNOJTIOXKHbIE,

npuBean NoaoOHbIE YNeHb;
HaNaWM KOPHN YPaBHEHUSA UMW AOKaXW, YTO UX HET.



1. Pelwuntb ypaBHEHUSA:
a)8x + 5,9 =7x+ 20;

6) 6x - 8 = -5x - 1,6;
8x-7x=20-5,9

6x+5x=8-1,6
= 11X=6,4
x=141 X=64:11
OTBeT: x = 14,1 X = 2
55
oo 32
2. HaiTh KOpHU ypaBHEHWI: Otser: x = =
7 2 2o, 1
a)—x+3=—x+5; 6)33’ 2y+2—4y 3.
9 3
- 7x + 27 = 6x + 45 8y - By +24 =3y - 36
7X - 6x = 45 - 27 8y - 6y -3y = - 36 - 24
Xx=18
OtBet: x = 18 -y = - 60
x—3 T—x y =60
8) . = 3
@) 'y =60
3(x- 3) = 6(7 - ) TBeT- Y
3X -9 =42 -6x
3X+6x=42+9
9x = 51
_ ol
T 9
2
x=5=; OtBeT:x= 5—
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YpaBHeHMA C IApaMETPOM.

3ananue 1. Haingure 3HaueHne ko3 puuueHra a,
IPU KOTOPOM YPaBHEHHUE ax=-5:
1)UmeeT oquH KopeHb. Haiaure 3T0T KOPEHb.
2)AMeeT 0JUH KOpPEHb, paBHbIHU 0.

3)He umeeT KOpHeid.
. 4)AmeeT B KaueCcTBE KOPHH JIIO00€ Y CJI0.

ax=-5
/ \ Takux
\i % 3HAYCHUU
CZ?é 0, Hem
X =—— Takux
2 3HAYCHUU ad= 0

Hém



3ananue 2. Haliaure Bce BO3BMOYKHbIE pellleHUs
I YPABHEHHUS ax = @, Ille X - IepeMeHHAasA, a U 6 —
HEKOTOpPbIe YHCJIA.

- — = @ N

b a=0; 6 ~ 0
X=— 0-x = ¢
¢ a=0; 6=0 Kopueit nem

0-x=0;

X —Jiro0o0e uucino.



3aganue 3. Peminre ypaBHeHus, Ije X -
nepeMeHHasi, a, b, m, n — HeKOTOpbIE YHUCJIA.

a)ax + 2 =3ax — 4;
0)ax —3(1+x)=235;
I g)ax =b +1;
2)mx —2x = n;
mx—4 2mx—n

p _
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a)ax+2 =3ax—4
3ax—ax=2+4
2ax =6

X =—
a

Omeem:npu a =0, KopHeul Hem,

npua+0, x=-—.

a
g)ax =b+1
(bl

a

l.a#0;

2a=0,b+1=0 0x=0;
b=-1

3.a=0,b#-1 Ox=b+1.

Omeem . npu a # 0, x:%H;

npua=0,8+—1, «ropHeil nem,

npua=0,6=-1, x—oboe.

0)ax—3(1+x)=5

ax—-3-3x=5
x(a-3)=8
8
X =
a—73
8
Omeem :npu a#3, Xx= ;
a—73
npu a=3, KOpHelu Hem.
eymx —2x=n
(m—-2)x=n
n
X =
m—2
Ilm=#2,x= " ;

m-—2
2m=2,n=0, Ox=0;
3m#2n#0, O0x=n.
Omeem npum#2, x= " :

m—2

npum=2n=0, x-—.0boe,

npum=2, n#0, KopHeil Hem.



O)mx—4 _ 2mx —n
2 5

5(mx —4) =2(2mx —n)
Smx—20=4mx —2n
mx =20-2n

_20-2n

 om

X

1.m=0, x=20_2n'

>

m
2.m=0,n+#10, Ox=20-2n;
3m=0,n=10, 0x=0.
_20-2n

>

Omeem -npu m #0, x
m

npu m=0,n+#10, «xopueti nem,

npu m=0,n=10, x— moboe.

MNel25(1) 2x-3(x—a)=3+a
2x—-3x+3a=3+a
—x=3+a-3a
—x=—-2a+3

x=3-2a

Omeem :x =3 —2a npu 10boMm a.

MNel23(1) S5x—7=5x-a
S5x-5x=7—-a
Ox=7—-a

Omeem :ecau a =7, mo x — nroboe.

ax—2 3-ax

No125(3 =
) 2 4
2ax -2 =3—ax
2ax+ax=3+2
x3ax =95
5
X=—
3a

Omeem . npu a #0, x = —.
3a



